
Тестовые задания для аттестации инженерно-педагогических 
работников ГБОУ НиСПО

Тестовые задания

 «Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия».

S. Выберите вариант ответа

I: Отраслевой анализ:                                           

- позволяет выявить взаимосвязь отдельных отраслей; 
- позволяет вскрыть наиболее общие методологические черты; 
- учитывает специфику отдельных отраслей экономики; 
- обобщает опыт работы анализа хозяйственной деятельности.

S. Выберите вариант ответа
I: Направление анализа финансового состояния:

-оценка ликвидности предприятия. 
- экспресс- анализ. 
- вертикальное. 
- горизонтальное.

S. Выберите вариант ответа
I: Горизонтальный (временной) анализ - это 
- определение структуры итоговых показателей; 
- определение доли; 
-сравнение каждой позиции с предыдущей; 
- сравнение за ряд лет. 

S. Выберите вариант ответа
I: Одномерный сравнительный анализа –
- определение структуры итоговых показателей, удельного веса частей в 
результирующем показателем; 
- сравнение за ряд лет; 
- сравнение результатов деятельности нескольких хозяйствующих субъектов; 
-сопоставляются по одному или несколько показателей одного 
объекта или нескольких объектов по единому показателю.

S. Выберите вариант ответа
I: Содержанием финансово- экономического анализа является: 
- финансовые результаты, улучшение финансового состояния и 
платежеспособность; 
- изучение взаимодействия технических и экономических процессов и их 
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влияния на результаты деятельности; 
- планирование, контроль и принятие оптимальных управленческих решений; 
- изучение взаимодействия экологических и экономических процессов.

S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент финансирования определяется отношением: 
- собственных и заемных средств; 
- собственных средств и валюты баланса-нетто; 
- валюты баланса нетто и собственных средств; 
- собственных средств, долгосрочных заемных средств и валюты баланса- 
нетто.

S. Выберите вариант ответа
I: К внеучетным источникам относят: 
-материалы ревизии, аудита, совещаний, проверок; 
- бухгалтерский, оперативный учет, статистический; 
- материалы ревизии, статистический учет; 
- бухгалтерский учет, материалы аудита. 
S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент постоянства кадров рассчитывается: 

- отношение числа принятых за период к среднему списочному числу 
работающих за тот же период; 
- отношение числа выбывших за , период к среднему списочному числу 
работающих за тот же период; 
- отношение числа выбывших за период по причинам, нарушению трудовой 
дисциплины, к среднему списочному числу работающих за тот же период; 
-отношение числа работников, проработавших вес период, к 
среднесписочной численности работающих за тот же период. 

S. Выберите вариант ответа
I: Какая информация является основой для текущего анализа: 
- статистическая; бухгалтерская;
- оперативная; 
- статистическая; 
- бухгалтерская, оперативная. 

S. Выберите вариант ответа
I: Предприятие считается ликвидным, если, реализованы текущие оборотные 
активы, погашает свои обязательства: 
- по оплате труда, перед бюджетом; 
- по оплате труда, перед бюджетом, внебюджетными фондами; 
- перед поставщиками; 
- все краткосрочные обязательства.



S. Выберите вариант ответа
I: Интенсивные факторы: 
- обеспечивают изменения, связанные с количественным приростом 
результативного 
показателя; 
- обеспечивают прирост результирующего показателя; 
- позволяют полнее учесть особенности предприятия; 
- оказывают определяющее воздействие на результативный показатель. 

S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент текучести кадров рассчитывается как: 
- отношение числа принятых за период к среднему списочному числу 
работающих за тот же период; 
- отношение числа выбывших за период к среднему списочному числу 
работающих за тот же период; 
- отношение числа выбывших за период по причинам, нарушению трудовой 
дисциплины, к среднему списочному числу работающих за тот же период; 
- отношение числа работников, проработавших весь период, к 
среднесписочной численности работающих за тот же период. 

S. Выберите вариант ответа
I: Балансовое уравнение для основных средств, учитываемых по остаточной 
стоимости, может быть записано следующим образом: 
- SK = SO.K / (1- Ки ); 
- SO.K = SO.H + SП – SB.O – AB; 
- SB.О+ AB= SO.H+ SП- SO.K; 
- Нет правильного ответа.

S. Выберите вариант ответа
I: Финансовую устойчивость определяют исходя из: 
- собственных средств; 
- собственных средств и оборотных активов; 
- заемных средств и оборотных активов; 
- собственных и заемных средств.

S. Выберите вариант ответа
I: Для характеристики состояния почвы используются следующие 
показатели:             
- качественная оценка сельскохозяйственных угодий; 
- месторасположение хозяйства; 
- состояние дорожной сети; 
- экономические условия производства.
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S. Выберите вариант ответа
I: При изучении климатических условий нужно обратить внимание на такие 
особенности:                                                                        
- содержание гумусового слоя; 
- доля угодий; 
-глубина промерзания почвы; 
- механический состав почвы.

S. Выберите вариант ответа
I: Что является объектом анализа производства продукции растениеводства:
- затраты на рубль валовой продукции;                                                                  - 
валовая продукция растениеводства;                                                                    - 
себестоимость отдельных видов продукции; 
- затраты на единицу продукции по статьям.

S. Выберите вариант ответа
I: Назовите один из этапов анализа себестоимости продукции:
- анализ выполнения плана по уровню себестоимости продукции; 
- детерминированный; 
- стохастический; 
- экспериментальный.

S. Выберите вариант ответа
I: Повышение урожайности зависит от:
- расширения посевных площадей; 
- качества семян; 
- от себестоимости продукции; 
- валового сбора.

S. Выберите вариант ответа
I: Метод анализа финансового состояния: 
- Оценка имущественного положения; 
- Оценка финансовой устойчивости; 
- Оценка рентабельности; 
- Экспресс-анализ. 

S. Выберите вариант ответа
I: Вертикальный (структурный) анализ — это
- определение структуры итоговых показателен, удельного веса частей в 
результирующем показателем; 
- сравнение за ряд лет; 
- сравнение результатов деятельности нескольких хозяйствующих субъектов; 
- сравнение каждой позиции с предыдущей. 

S. Выберите вариант ответа



I: Многомерный сравнительный анализ – 
- сравнение каждой позиции с предыдущей; 
- определение структуры итоговых показателей; 
- сравнение за ряд лет; 
- сравнение результатов деятельности нескольких хозяйствующих субъектов 
по широкому кругу показателей.

S. Выберите вариант ответа
I: Показатель характеризующий величину материальных затрат, 
приходящихся на один рубль произведенной продукции: 
- материалоотдача; 
- материалоемкость; 
- удельный вес материальных затрат; 
- коэффициент материальных затрат. 

S. Выберите вариант ответа
I: Какой фактор определяет эффективность использования оборотных 
активов: 
- рост собственных оборотных активов; 
- ускорение оборачиваемости оборотных активов; 
- вариант «А» и «Б»; 
- оборот активов. 

S. Выберите вариант ответа
I: Какое значение коэффициента финансирования свидетельствует о высоком 
финансовом риске: 
- менее 1; 
- более 1; 
- более 2; 
- менее 2. 

S. Выберите вариант ответа
I: Исходя из функций управления, анализ делят на: 
- полный, локальный; 
- оперативный, текущий; 
- комплексный, системный; 
- тематический, выборочный.

S. Выберите вариант ответа
I: Балансовое уравнение для основных средств, учитываемых по полной 
первоначальной стоимости, может быть записано следующим образом:
- SK  + SB = SH+ SП; 
- SO.K = SO.H + SП – SB.O – AB; 
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- SK = SO.K / (1- Ки ); 
- Нет правильного ответа.

S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент поступления основных средств определяется:
- отношением стоимости выбывших основных средств к стоимости 
основным средствам на начало отчетного периода; 
- отношением стоимости поступивших основных средств к стоимости 
основных средств на конец отчетного периода;                                                    - 
отношением стоимости ликвидированных основных средств к стоимости 
основных средств на начало отчетного периода; 
- нет верного ответа   
                                                                     
S. Выберите вариант ответа
I: Трендовый анализ — 
- сопоставляются по одному или несколько показателей; 
- сравнение каждой позиции с предыдущей; 
- определение доли; 
- сравнение за ряд лет и определение основной тенденции динамики 
показателя.

S. Выберите вариант ответа
I: Данные показатели используются для количественной характеристики 
выпускаемой и реализуемой продукции: 
- стоимостные показатели; 
- натуральные показатели; 
- количественные показатели;  
- качественные показатели. 

S. Выберите вариант ответа
I: Какой элемент оборотных активов обладает абсолютной ликвидностью: 
- ценные бумаги, краткосрочные финансовые вложения и денежные средства; 

- дебиторская задолженность; 
- готовая продукция; 
- легко реализуемые материальные запасы. 



S. Выберите вариант ответа
I: Задачей анализа себестоимости продукции является: 
- определение влияния факторов на объем производства продукции; 
- изучение влияния факторов на изменение ее уровня; 
- систематический контроль за выполнением планов реализации продукции и 
получение прибыли; 
- разработка мероприятий по освоению выявленных резервов увеличения 
производства продукции.

S. Выберите вариант ответа
I: Абсолютные величины это: 
- величины, получаемые в результате сравнения двух связанных между собой 
показателей; 
- величины выполняющие функции меры соотношения при сопоставлении 
двух величин; 
-основные измерители и являются базой для исчисления относительных и 
средних величин; 
- величины характеризующие изменение одного и того же показателя во 
времени.

S. Выберите вариант ответа
I: Метод цепных подстановок используется: 
-для определения количественного влияния  отдельных факторов на общий 
результативный показатель; 
- для расчета влияния факторов на прирост результативного показателя; 
- для измерения количественного влияния на измерение 
результативного показателя;                                                                                    - 
для выявления влияния на изучаемый совокупный показатель различных 
факторов.

S. Выберите вариант ответа
I: К долгосрочным пассивам относятся: 
- долгосрочные займы; 
- долгосрочные кредиты; 
- краткосрочные займы; 
- долгосрочные займы и кредиты.

S. Выберите вариант ответа
I: План аналитической работы включает: 
- объект, цель; 
- субъект, направление; 
- цель, источники и время; 
- источники информации и сроки. 

S.  Выберите вариант ответа
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I: Что не относится к учетным источникам: 
- бухгалтерский учет и отчетность; 
- материалы ревизий и аудита; 
- статистический учет и отчетность; 
- оперативный учет и отчетность. 

S. Выберите вариант ответа
I: Цель перспективного анализа состоит в том, чтобы: 
- оценить результат деятельности; 
- выявить закономерности, тенденции; 
- осуществлять постоянный контроль за выполнением заданий; 
- выявить долговременные факторы. 

S. Выберите вариант ответа
I: К источникам экономической информации относятся: 
- учетная и вне учётная; 
- простая и сложная; 
- инструкции и лимиты; 
- нет правильного ответа

S. Выберите вариант ответа
I: Оперативный анализ связан с функцией:
- краткосрочного управления; 
- долгосрочного управления; 
- оперативного управления; 
- текущего управления. 

S. Выберите вариант ответа
I: Для характеристики движения рабочей силы рассчитывают и анализируют 
динамику следующих показателей:
- коэффициент маневренности; 
- коэффициент быстрой ликвидности; 
- коэффициент оборота по приему рабочих; 
- коэффициент износа основных средств.

S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент текущей ликвидности показывает:
- сколько приходится быстро ликвидных активов на 1 руб. краткосрочных 
обязательств; 
- во сколько раз оборотные активы превышают краткосрочные обязательства; 
- сколько приходится денежных средств на 1 руб. краткосрочных 
обязательств; 
- какая часть или сколько % стоимости основных средств перемещена на 
готовую продукцию.
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S. Выберите вариант ответа
I: Анализ финансового состояния это:
- способность предприятия вовремя и в полном объеме погашать свои 
краткосрочные обязательства за счет оборотных активов; 
- эффективная деятельность предприятия показывающая степень отдачи 
затрат и степень использования средств в процессе производства и 
реализации продукции; 
- стабильность деятельности предприятия с позиции долгосрочной 
перспективы; 
-экономическая категория отражающая финансовые отношения предприятия 
с другими субъектами рынка.

S. Выберите вариант ответа
I: Содержанием технико-экономического анализ является: 
 - финансовые результаты, улучшение финансового состояния и 
платежеспособность; 
- изучение взаимодействия технических и экономических процессов и их 
влияния на результаты деятельности; 
- планирование, контроль и принятие оптимальных 
управленческих решений; 
- изучение взаимодействия экологических и экономических процессов. 

S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент текущей ликвидности должен быть не ниже: 
- 0,2; 
- 0; 
- 1; 
- 2. 

S. Выберите вариант ответа
I: Данные показатели используется для оценки произведенной продукции с 
точки зрения ее соответствия установленным требованиям: 
- удельные показатели; 
- натуральные показатели; 
- специфические показатели; 
- качественные показатели. 

S. Выберите вариант ответа
I: Экстенсивные факторы:
- обеспечивают изменения, связанные с количественным приростом 
результативного показателя; 
- обеспечивают прирост результирующего показателя; 
- позволяют полнее учесть особенности предприятия; 
- оказывают определяющее воздействие на результативный показатель. 
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S. Выберите вариант ответа
I: Какой из элементов оборотных активов является наименее 
ликвидным: 
- производственные запасы; 
- дебиторская задолженность; 
-незавершенное производство; 
- денежные средства.

S. Выберите вариант ответа
I: Ликвидность предприятия: 
- способность выполнять обязательства по оплате труда, перед бюджетом; 
- способность выполнять обязательства по оплате труда, перед бюджетом, 
внебюджетными фондами: 
- способность выполнять обязательства перед поставщиками; 
- способность превращать свои активы в деньги для совершения всех 
необходимых платежей.  

S. Выберите вариант ответа
I: Балансовое уравнение может быть записано следующим образом:
- Активы = Собственный капитал +Кредиторская задолженность; 
- Активы = Пассивы 
- Экономические ресурсы = Авансированный капитал; 

S. Выберите вариант ответа
I: Финансовая неустойчивость считается допустимой, если выполняется 
условие:
- суммарная стоимость сырья, материалов и готовой продукции не меньше 
суммы краткосрочных кредитов и займов для формирования запасов; 
- Незавершенное производство и расходы будущих периодов в сумме не 
превышают величину собственных оборотных средств и долгосрочных 
пассивов; 
- реальный капитал не более чем в два раза меньше суммы долгосрочных 
пассивов;                                                                                                                    

S. Выберите вариант ответа
I: Доля активной части основных средств показывает:
- сколько %  стоимости машин, оборудования, транспортных средств в общей 
сумме основных средств; 
- сколько % стоимости основных средств перенесено на готовую продукцию; 
- сколько % стоимости машин, оборудования и транспортных средств 
перенесено на готовую продукцию; 
- сколько % от первоначальной стоимости основных средств не перенесено 
на готовую продукцию
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S. Выберите вариант ответа
I: Коэффициент оборота по приему кадров рассчитывается: 
-  отношение  числа  выбывших  за  период  к  среднему  списочному  числу 
работающих  за  тот  же  период;  
-  отношение  числа  принятых   на  работу  за  данный  период   к  среднему 
списочному  числу  работающих  за  тот  же  период;  
- отношение числа выбывших за период по причинам, нарушению трудовой 
дисциплины, к среднему списочному числу работающих за тот же период;  
-  отношение  числа  работников,  проработавших  весь  период,  к  средне 
списочной численности работающих за тот же период.

S. Выберите вариант ответа
I: Содержанием экономико-экологического анализа является:
- финансовые результаты, улучшение финансового состояния и 
платежеспособность; 
- изучение взаимодействия технических и экономических процессов и их 
влияния на результаты деятельности; 
- планирование, контроль и принятие оптимальных управленческих решений; 

- изучение взаимодействия экологических и экономических процессов. 

S. Выберите вариант ответа
I: Рентабельность основной деятельности определяется отношением:
- размера прибыли от реализации к затратам на производство и сбыт 
продукции; 
- размера затрат на производство и сбыт продукции к размеру прибыли; 
- размер дивидендов к общему числу акций; 
- размера прибыли от реализации к выручке от реализации продукции.

Установите последовательность расчета показателей:
R1 Валовая прибыль
R2 Чистая прибыль 
R3 Прибыль, остающаяся в распоряжении предприятия
R4 Балансовая прибыль.
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